

紧贴民心 守护民利

——涞源县检察院推进“检护民生”专项行动

□ 王军

今年以来,涞源县人民检察院以严惩民事虚假诉讼、规范终结民事本次案件的执行、支持弱势群体起诉等专项监督活动高质效履责,让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

常抓不懈,“零容忍” 从严监督民事虚假诉讼

调解结案因程序快捷、保密高效、自由处分等特点,被越来越多运用于司法审判中,但也易被当事人恶意串通以实施民事虚假诉讼活动。虚假调解妨害审判秩序,破坏司法公信力,已成为人民群众深恶痛绝的“诉讼毒瘤”。涞源县检察院对3起民事虚假调解案件以提请抗诉方式跟进监督。

监督过程中,涞源县检察院一方面重视线索调查核实,敏锐捕捉异常现象,追踪利益流向,审查原始凭据,查明当事人之间

的通谋行为,揭示虚假诉讼面纱下的真相。另一方面,他们加强检察机关各部门间以及检察机关与公安机关间的线索移送和数据共享,融合履职,齐抓共管,补强民事虚假诉讼的调查取证能力,健全对虚假诉讼活动的全链条监督打击,共同织密诚信诉讼的法治网,切实净化司法环境,筑牢民生权益保障的司法防线。

高位开局,以专项监督为 抓手提升“检护民生”工作质效

今年以来,涞源县检察院调取法院2023年至今民事终结本次执行卷宗100余册,对民事执行案件立案、审查、实施、结案实行全链条、全过程监督。

涞源县检察院立足重点问题规范程序适用,强化对有案不立、带财终本、应恢复执行而不恢复执行等问题的监督,准确落实关于执行文书送达、信用惩戒措施审批、财产处置措施、司法文书公开等制

度规定,规范失信被执行人名单的使用。

该院优化监督方式提升办案质效。用足询问、调取、查询等调查手段,针对被执行人利用人身保险规避执行的情形,监督法院加强调查核实,及时启动财产调查和控制,切实保障申请人胜诉权实现。对法院民事执行各节点常见问题进行梳理,对办案流程、监督标准、监督方式等进行规范,同时注重加强与公安机关以及刑事检察等部门的衔接配合,查清案情,精准监督。

该院还注重分类施策建立长效机制。针对此次专项活动发现的被执行人有财产或有可供执行财产线索等不符合执行终本案件适用条件以及执行行为不符合民事诉讼法相关规定,建议法院恢复执行并加强财产调查和强制执行力度,以点带面系统自查整改规范办理规程,改进工作方式,提升办理质效。坚持以专项监督、类案监督促使法院及相关单位系统整改,拓展监督领域建立长效监督机制。

多措并举,提升“检护 民生”精准性和有效性

涞源县检察院聚焦弱势群体权益保护,会同县法院等八部门会签《关于加强新时代民事支持起诉衔接工作的意见》,建立民事支持起诉衔接工作机制,摸排支持弱势群体起诉案件线索2件,向法院移送支持起诉意见书1件。

为多元提升治理效能,涞源县检察院结合行政检察职能,注重涉及民生民利领域的非诉执行监督,护航和保障民营企业发展,解决群众急难愁盼问题。该院横向联动,通过与行政执法机关的衔接配合,探索建立信息共享、案情通报、案件移送机制,着力加大对涉民生等重点领域的行政违法行为监督力度,办理保定市检察院交办案件2件。

同时,该院加大宣传力度,通过进入社区、广场、乡镇等地,开展普法宣传活动7次,发放宣传材料800余份,扩展案源渠道,依法护航民生民利。

石家庄市长安区检察院 与企业开展检企共建

同筑“廉”心桥

本报讯 (赵怡康)为加强检企良性互动,提升国有企业廉洁建设质效,近日,石家庄市长安区人民检察院联合北方工程设计研究院有限公司开展检企共建活动。双方相关负责人表示,将以此为契机,探索建立廉洁教育长效机制,开启双赢新局面。

活动中,检企双方举行检企共建签约仪式,就丰富廉洁文化建设、建立联络协调机制等达成共识。为提升共建质效,双方决定从政治上着眼,共同探索廉洁文化建设的途径和方法,为实现高质量发展提供坚实保障;从机制上着力,依托共建载体,落实各项工作部署,形成互帮互助、资源共享、共同发展的检企党风廉政建设生动局面;从抓日常着手,持续推动检企共建工作走深走实,检察机关在加大司法保护力度、优化涉企服务、加强普法宣传等方面主动作为,助力企业提升法治化经营水平。

其间,长安区检察院第二检察部副主任赵壮涛开展专题讲座,从《刑法修正案(十二)》入手,以案释法、以法说理,警示参会人员强化自我修炼、自我约束,学廉、思廉、践廉,深耕厚植廉洁文化的精神沃土。

长安区检察院相关负责人表示,该院将立足主责主业,延伸拓展检企共建内涵,助力企业构筑完善的廉洁风险防控体系,为优化法治化营商环境提供坚实的司法保障。



为进一步巩固拓展脱贫攻坚成果,推进乡村全面振兴,压紧压实帮扶责任,近日,唐山市丰南区人民检察院组织人员前往大新庄镇奭蛇二村开展帮扶工作,深入贫困户家中走访慰问,为他们送去米面油等生活必需品。走访期间,帮扶责任人与帮扶对象亲切交谈,详细询问其身体状况、家庭情况,同时积极宣传医疗、帮扶等政策,鼓励帮扶对象保持乐观的心态,克服困难,勇敢面对生活。图为帮扶慰问现场。

田爱冬 摄

河北省资产管理有限公司对河北沙河农村商业银行股份有限公司74户不良债权资产处置公告

(上接第7版)

序号	债务人名称	资产种类	所在地	币种	标的金额(元)				担保情况
					本金余额	利息余额	其他从权利	债权总额	
84	沙河市盛康矿业有限公司	债权	沙河市	人民币	35,000,000.00	21,197,643.22	—	56,197,643.22	抵押人:河北元华玻璃股份有限公司
85	沙河市泰泽农业开发有限公司	债权	沙河市	人民币	2,000,000.00	2,070,090.00	—	4,070,090.00	保证人:沙河市磅礴建材有限公司
86	沙河市兴华建材有限公司	债权	沙河市	人民币	13,000,000.00	6,975,048.32	—	19,975,048.32	保证人:河北元华玻璃股份有限公司
87	河北晶宝玻璃制品有限公司	债权	沙河市	人民币	5,000,000.00	2,388,050.00	—	7,388,050.00	保证人:邢台凯裕不锈钢制品厂
88	河北晶宝玻璃制品有限公司	债权	沙河市	人民币	26,000,000.00	12,416,260.00	—	38,416,260.00	保证人:邢台华远冷轧不锈钢有限公司,抵押人:河北晶宝玻璃制品有限公司
89	沙河市旺恒矿业有限公司	债权	沙河市	人民币	20,000,000.00	12,629,300.00	—	32,629,300.00	保证人:沙河市科源工贸有限公司、沙河市路通硅砂厂
90	沙河市鑫川矿业有限公司	债权	沙河市	人民币	13,000,000.00	13,269,237.82	—	26,269,237.82	保证人:河北德凯玻璃制品有限公司、沙河市信泰工贸有限公司
91	邢台庚泰矿产品销售有限公司	债权	沙河市	人民币	13,000,000.00	10,861,929.00	—	23,861,929.00	保证人:邢台开鼎矿产品销售有限公司、沙河市正天玻璃有限公司
92	沙河市恒洋牧业养殖有限公司	债权	沙河市	人民币	987,852.87	971,854.55	—	1,959,707.42	保证人:沙河市华凯畜牧饲料有限责任公司、河北金凯牧业有限责任公司
93	沙河市京泰实业有限公司	债权	沙河市	人民币	29,959,847.47	20,564,973.42	—	50,524,820.89	抵押人:沙河市京泰实业有限公司
94	河北吉恒源实业集团有限公司	债权	沙河市	人民币	7,977,545.42	10,074,046.92	—	18,051,592.34	保证人:河北兴达面业有限公司,抵押人:河北吉恒源实业集团有限公司
95	河北庚昌钢化玻璃有限公司	债权	沙河市	人民币	8,000,000.00	3,278,186.11	—	11,278,186.11	保证人:河北金捷玻璃制品有限公司;抵押人:河北庚昌钢化玻璃有限公司
96	沙河市煊烨商贸有限公司	债权	沙河市	人民币	5,000,000.00	3,655,933.50	—	8,655,933.50	赵广申、沙河市恒源造纸厂、沙河市恒瑞矿业有限公司
97	沙河市舒雅居建筑装饰设计有限公司	债权	沙河市	人民币	2,000,000.00	908,766.46	—	2,908,766.46	保证人:沙河市桢诚矿产品有限公司
98	沙河市江磊建材有限公司	债权	沙河市	人民币	8,000,000.00	3,624,530.07	—	11,624,530.07	保证人:沙河市嘉益商贸有限公司
合计					1,283,379,110.13	930,124,036.14	—	2,213,503,146.27	

注:本公告清单仅列示截至债权基准日的债权本金及利息(含利息、罚息、应加倍支付的延迟履行期间的债务利息),债权的本金、利息、复利和罚息金额,债务人和担保人应支付的重组收益、违约金、相关费用等按照相关合同协议、生效法律文书及法律法规的规定计算。如公告中债务人、债权金额、抵(质)押物,担保人等信息与实际不符的,以相关合同协议及有效法律文书为准。上述债权及其项下权利义务一并转让。

尚义县法院干警 进企业开展党建活动

本报讯 (马辉)12月11日,尚义县人民法院组织党员干部走进中水电第四工程局有限公司,开展了一场别开生面的党建活动。

观看结束后,双方围绕党建工作与企业发展进行了深入的座谈交流。尚义县法院法官重点讲解了法院在优化营商环境、服务企业发展方面所采取的一系列举措,并结合实际案例,就企业在合同签订与履行、劳动用工管理、知识产权保护等方面容易出现的法律风险进行了深入分析,提出了针对性的防范建议。

施建设中所发挥的重要作用以及企业的企业文化底蕴,对工匠精神有了更为直观的认识和理解。

活动中,法院干警干警观看了企业的介绍短片。干警们认真聆听讲解,深刻感受到该企业在国家基础设施建设中所发挥的重要作用以及深厚的企业文化底蕴,对工匠精神有了更为直观的认识和理解。

石家庄新华公安分局 常态化站好“护学岗”

□ 隋铮

石家庄市公安局新华分局以“小切口”服务“大民生”,压实责任,强化措施,在校园周边区域全方位开展巡防守护,常态化做好辖区学校“护学岗”工作,筑牢校园安全屏障,保障在校学生上下学平稳有序。

根据辖区学校特点,新华公安分局科学部署,安排各派出所坚持定人、定岗、定责,与

学校加强沟通,因地制宜在辖区学校门口设置执勤点,明确高峰勤务时段,织密校园“安全网”。各派出所坚持动态巡逻防控,加大巡逻力度,切实做到校门口“见警察”,周边路段“见警车”。工作中,无论天气如何,执勤民警始终坚守岗位,提醒接送学生的家长注意交通安全、减速慢行,护送学生安全有序通过马路,全力维护学校门前秩序。

驾驶人发病无法动弹 高速交警紧急护送就医

本报讯 (张超)12月11日凌晨,高速交警邢台支队路罗大队紧急送患病司机就医,为群众生命安全保驾护航。

12月11日3时,路罗大队指挥中心接到一名司机的紧急求助电话。该司机称,他在东吕高速邢台西服务区,休息中胆囊炎突然发作,疼痛难忍,一时无法动弹,随即报警求助。

接警后,路罗大队秩序二中队中队长楚照宁和辅警陈鹏鹏立即驱车前往邢台西服务区。约15分钟后,二人到达现场,简单询问了司机的身体状况和所缓解。

到达医院后,民警主动为司机联系急诊科医生,并协助医生进行初步检查和处理。在确认司机得到妥善救治后,民警才离开医院,司机对民警的及时救助表达了深深的敬意和感激。